
Důležitým prvkem je dle 
Brandona i Kena plánování 
a znalost prostředí, především 
proto musí osobní strážce 
zkontrolovat každé zákou-
tí v místě, které má klient 
navštívit. Další nezbytností 
je vytvořit denní plán, který 
zahrnuje mapu i informace, 

kde se v dané oblasti nachází 
policie, nemocnice či jaké jsou 
únikové možnosti při potenci-
álním útoku. 

Cestu do hotelového areálu 
zvládáme z Prahy během tří 
hodin, u Chebu nás vítá déšť, 
ale nehostinné počasí nám 
s ohledem na zajímavou akci 

náladu nezkazí. 
Po příjezdu se vítáme 

s účastníky kurzu a sezna-
mujeme se s vedoucími 
lektory, kteří nás upozorňují, 
že se blíží hodina, kdy vyráží 
kandidáti na nedaleký zámek 
Korunní dvůr, na kterém jsou 
naplánovány vybrané aktivity, 

které prozkouší teoretické 
i praktické znalosti účastníků 
kurzu Close Protection Officer. 
Přemisťujeme se tedy i s foto-
grafkou na místo činu.

První automobil přijíždí na 
zámek v předstihu před kolo-
nou, která veze klienta. Tento 
průzkumný tým má za cíl 
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Close Protection Officer 
poprvé v ČR pod vedením 
Brandona Clifforda
V polovině května tohoto roku se za přispění a podpory společnosti S G I A, s.r.o. 
poprvé v ČR uskutečnil mezinárodní projekt výcviku osobních strážců. K vidění 
na něm byly techniky, nácviky osobní ochrany a Krav Maga, dále pak aktivity 
zaměřené na řidičské dovednosti a práci se sledovací a vyhledávácí technikou. 
Kurz probíhal dva týdny v blízkosti Jesenické přehrady nedaleko Chebu. 
Výjimečný byl nejen lektoring kurzu, ale zajímavý byli i samotní účastníci, aktivní 
i bývalí členové speciálních jednotek a francouzské Cizinecké legie, kteří se 
v současnosti realizují v oblasti osobní ochrany. 
Tato školení přímo podléhají kontrolnímu úřadu S.I.A., který uděluje mezinárodní 
licence, jež umožní kandidátům pracovat v této oblasti kdekoliv ve světě. 
Odborným garantem byli lektoři Brandon Clifford a MVO *Ken Wharfe, který 
byl v minulosti zajišťoval osobní ochranu Diany, princezny z Walesu, a britské 
královské rodiny.



jediné, a to prověření prostorů, 
zajištění místa, zkontrolování 
personálu. Veškerá potenci-
ální nebezpečí odhalí právě 
průzkumný tým. Dnes si na 
ně lektoři přichystali výbušné 
nástražné zařízení ve formě 
mobilního telefonu. Zkušení 
strážci však lest brzy odhalí. 
Prostor je nyní bezpečný, 
průzkumný tým informuje 
kolegy, kteří vezou klienta, ti 
vysílačkou potvrzují.

Kolona vozů BMW řady X5 
přijíždí v koloně simulující po-
hyb hada a parkuje přesně dle 
instrukcí, které byly náležitě 
nacvičeny a naplánovány před 
jízdou.  

Osobní strážci okamžitě vy-
stupují z aut a tvoří ochrannou 
formaci, která zajistí klientovi 
bezpečný průchod směrem 
do zámku. Klient je zastíněn 
tak, aby byl chráněn ze všech 
stran. Při chůzi jsou dodrženy 
pozice a v této sestavě po-
kračují účastníci do zámecké 
restaurace. 
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Zde jsou strážci rozmístěni 
u všech strategických vchodů 
a východů z areálu a klient je 
účelně usazen tak, aby bylo 
co nejlépe možné ho při pří-
padné útoku nejen chránit ale 
především ho odvést do bez-
pečí. Veškeré pití či jídlo, které 
je do místnosti přinášeno je 
samozřejmě kontrolováno.

Klient se svou ochrankou uží-
vá prostory zámecké restau-
race a my jdeme na průzkum 
a kontrolu strážců. Po cestě do 
zámecké zahrady nás překvapí 
zaparkovaný vůz, který je dle 
přítomného strážce přista-
ven u zadního východu pro 
případ nutnosti. Ostražitý 
bodyguard nás okamžitě dle 
nařízení supervizora, jenž má 
dohled nad týmem, legitimuje 
a vysílačkou ověřuje, zda jsme 
opravdu oprávněni k pohybu 
po areálu. Poté, co se potvrdí, 
že jsme součástí doprovodu, 
nás propouští, vrací nám do-
kumenty a my se připojujeme 
k hlavní skupině.

Klient se rozhodl pro návrat 
do hotelu, my se vracíme 
dle stejného systému zpět 
k vozům, které jsou zaparková-

ny před zámkem. Při návratu 
nás však napadne skupina 
falešných paparrazzi, kteří mají 
za úkol simulovat situaci, která 
by ohrožovala bezpečnost kli-
enta. Ochranka však nezaváhá 
a klienta během pár sekund 
odvádí do bezpečí automobi-
lu, dveře se zavírají a kolona 
BMW odjíždí v přesných 
rozestupech.

Po cestě do hotelu je ještě 
simulována srdeční zástava, 
strážci poskytují první pomoc 
a díky podrobném plánu vědí, 
že nejbližší nemocnice je od 
daného místa vzdálena 8 km 
a cesta zabere pouze pár mi-
nut. S tímto sdělením je lektor 
spokojen, akci ukončuje.

Později, již ve středisku, 
jsou přípravy na závěrečné 
zkoušky vyhodnocovány 
a lektoři se společně se stu-
denty připravují na další část 
cvičení, která následuje druhý 
den v poledne. Té se sice již 
neúčastníme, ale zato nás 
čeká ranní trénink Krav Maga. 
Ještě posedíme na venkovní 
terase, kde v chladném počasí 
posloucháme historky Kena 
a Brandona, které zahřívají více 

než čaj, který popíjíme u stánku 
s občerstvením. Navštíví nás 
i Zdeněk, který nám také nese 
něco na zahřátí, odebírá se na 
pravidelnou kontrolu areálu 
a přeje dobrou noc. I my se pro 
dnešek loučíme a jdeme spát, 
ráno nás totiž čeká prý velice 
náročný trénink.

Po probuzení a snídani jdeme 
do tělocvičny a již po cestě 
jsme se smíchem varováni, že 
nevíme, do čeho se vrháme. 
Začíná tvrdá a zničující rozcvič-
ka, na kterou vás nepřipraví 
ani zabijácký trenér Švamberk 
z TKBC Praha a dobrovolně 

se přiznávám, že se jí velice 
rychle vzdávám a pasuji se do 
role pozorovatele. Neskutečně 
fyzicky náročné rozehřátí si 
účastníci evidentně užívají, 
končí cca po 20 minutách 
a začíná nácvik technik Krav 
Maga. Dnešek je zaměřen na 
účinnou obranu proti noži 
a střelné zbrani, což vyhodno-
cuji jako přínosné a aktivně se 
zapojuji. Důležitými pomocní-
ky jsou mi Josef a Zdeněk, kteří 
se mě ujímají a ochotně se mi 
věnují, páku názorně předvede 
Brandon. Účastníci díky letům 
u speciálních jednotek zvládají 
vše naprosto s přehledem a na 
dotaz, zda je Krav Maga ob-
tížná, odpovídají kluci, že jim 
připomíná styl boje, který byl 
upřednostňován u francouz-
ské Cizinecké legie, takže to 
není problém a nové techniky 
nadšeně vítají.

Po tréninku se kandidáti 
odebírají do sprch a znovu do 
učeben připravit se na další 
úkol. Balíme a odjíždíme zpět 
do Prahy, ale ještě teď vzpomí-
náme na neuvěřitelnou partu 
lidí, které už asi nikdy nepotká-
me. Právě o nich, a nejen to, je 
tento článek.

Martina Bauerová, S G I A, 
s.r.o., foto: Hana Connor

www.close-protection.cz
www.sgia.cz
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Ahoj Brandone, díky, že sis 
na nás udělal čas. Jak se ti 
líbí v Čechách? Co říkáš na 
průběh kurzu?

 Já děkuji, že jste si mě po-
zvali. Jsem v Čechách prvně, 
krom toho, že je docela zima, 
je všechno naprosto v poho-
dě. Kurz se zde realizuje po-
prvé a zatím jsem s výsledky 
i účastníky moc spokojen.
Zaměříme-li se na tvou kari-
éru osobního strážce, určitě 
jsi zajišťoval bezpečnost ne-
jedné celebritě. Kdo z tvých 
klientů byl nejzajímavější?

Myslím, že nelze posuzovat, 
kdo byl zajímavější. Fakt je, 
že jsem měl to štěstí pracovat 
s Jay – Z, Tomem Cruisem, 
Green Day, Johnem Travoltou, 
Mariah Carey, Willem Smithem 
a dalšími. Určitě můžu říct, 
že tito lidé se ke mně chovali 
vždy v úctě a naprosto v po-
hodě, takže si nemůžu stěžo-
vat na nějaké rádoby hvězdné 
manýry, které ale bývají často 
jen výmyslem. Dalším zajíma-
vým klientem, kterého jsem 
měl možnost poznat, je určitě 
bývalý prezident Sudánu pan 
Gaafar Nimeiry, to byla velice 
přínosná zkušenost.
Když se bavíme o Sudánu, 
nabízí se otázka, jestli může 
v přísně islámské společ-
nosti zajišťovat bodyguard 

zcela bez omezení svou 
práci? 

Jsou dána určitá omezení, 
a to v případě, že se jedná 
o ženského klienta či dopro-
vod celé rodiny. Zde platí, že 
ochranu a doprovod zajišťují 
ženské týmy osobních strážců.
Ženské týmy? Jsou v sou-
časnosti v kurzech Close 
Protection častým zájemce 
o licenci ženy a mají nějaké 
úlevy? A jaké ty máš zkuše-
nosti s těmito CPO*?

Ano, určitě ta tendence 
už delší dobu je, takže není 
nic neobvyklého, když ženy 
přicházejí a chtějí absolvovat 
kurz CPO, protože taková je 
i poptávka. Dost klientů si 
žádá jako doprovod ženu. 
Rozdíly se určitě nedělají, 
takže všichni skládají stejně 
náročné zkoušky, žena se žád-
né úlevy nedočká ani v kurzu, 
ani v terénu.
Pověz nám, co je pro 
CPO v terénu nejdůležitější?

Určitě to není jen o tom, že 
máš dobrou fyzičku a jaké 
bojové umění ovládáš, i když 
je to samozřejmě hodně 
důležité, ale pokud děláš vše 
správně, pak k fyzickému 
kontaktu dochází opravdu 
málokdy. Důležité je pláno-
vání, předvídavost, znalost 
terénu a rozhodně nejdůleži-

tější je to, aby i klient pochopil 
situaci a sám se neuváženým 
chováním nevystavoval 
nebezpečným situacím, které 
pak samozřejmě komplikují 
práci CPO. 
A co je nejhorší noční můrou 
každého ochránce?

Nejhorší je nevědět, pro-
tože v momentě, kdy musíš 
improvizovat a neznáš terén 
a nevíš kudy se s klientem 
dostat do bezpečí, protože 
jsi v neznámém prostředí, je 
přesně tohle ta nejhorší vari-
anta a noční můra. Děláš-li ale 
svou práci pořádně, dá se toto 
minimalizovat, i když nikdy 
nevíš, co se může stát. 
Mluvil jsi o neukázněnosti 
klienta, stalo se ti někdy, že 
si potkal klienta, s kterým 
se prostě nedalo pracovat, 
a ty sis řekl, že takhle to dál 
nepůjde a prostě jsi odešel?

Ano, mám naštěstí jen jednu 
takovouto špatnou zkuše-
nost. Stalo se to, když jsem 
zajišťoval ochranu 22letého 
syna jednoho důležitého 
klienta, který se rozhodl, že si 
chce užívat na Ibize. Takže to 
v praxi bylo asi tak, že 14 dní 
v kuse párty střídala párty, 
mladík se nejenže neskutečně 
opíjel, ale choval se i dost 
agresivně a nezodpovědně, 
mimo to, že jsem hlídal jeho, 

tak jsem ještě řešil konflikty, 
které on způsobil. Vrcholem 
bylo, když takhle jednou nad 
ránem, kdy se klient začínal 
probírat z nejhoršího alkoho-
lového opojení a já jsem tu 
noc řešil několik nesmyslných 
konfliktů, na mě z pokoje křikl: 
„Hej, chlapče, udělej a dones 
mi čaj!“ V té chvíli jsem si řekl 
a dost, takhle tedy ne, sebral 
jsem věci a odešel jsem.
Čemu se věnuješ kromě 
toho, že jsi instruktor Krav 
Maga a taky lektorem CPO?

Dříve jsem se věnoval MMA, 
od narození syna nezápasím, 
ale beru MMA jako hobby. 
Takže při mé pracovní vytí-
ženosti, kdy hodně cestuji, 
je mým relaxem moje rodina 
a malý synek. Žijeme ve 
slunném Španělsku, když jsem 
doma, beru to jako dovole-
nou.
Poslední otázka: jaká je 
nejúčinnější ochrana pro boj 
zblízka?

Víte co, tak to ukončíme a já 
vám ty techniky raději ukážu. 
Pojďte. 

Jojo už běžíme, díky, Brando-
ne, za tvůj čas.
Poznámky:
*MVO je titul udělený královnou
* (CPO – Close Protection Officer se používá nyní 
na místo výrazu bodyguard, je to označení pro 
licencovaného osobního strážce)

Brandon Clifford
(Lektor Close Protection S.I.A., bývalý zápasník 
MMA, instruktor Krav Maga a osobní strážce.)
Charismatický Brandon (36) pochází z Irska, 
kde se již od dětství věnoval bojovým sportům 
a v pozdějším věku se realizoval především 
na území Velké Británie a Irska v segmentu 
bezpečnosti a ochrany, zprvu v zásahové 
vězeňské jednotce a ochraně osob, později jako 
jeden ze zakladatelů a trenérů Krav Maga v Anglii. 
Bohaté zkušenosti získal v oblasti osobní ochrany 
nejen v terénu, ale také na školách a seminářích, 
z kterých si odnesl několik titulů. 
V současnosti se věnuje především Intelligent Security 
Training, což je školicí agentura osobní ochrany, která 
v sobě nese samotnou školu technik bodyguardingu 
a zahrnuje i teoretickou část, jež obsahuje například 
Risk Management, Conflict Management a právní 
normy. 
Dalším zájmem Brandona je jeho rodina, se kterou 
žije ve Španělsku. Je otcem čtyřletého syna a narození 
dalšího potomka očekávají s manželkou v srpnu. 
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